
РФ побудувала щонайменше пʼять
комплексів для запуску Shahed біля
кордону з Білоруссю 
13 червня, 09.38

Щонайменше п’ять нових майданчиків для запуску ударних безпілотників
створила армія країни-агресора Росії у Брянській, Орловській та
Смоленській областях. Про це 10 червня повідомляє у розслідуванні
білоруська служба "Радіо Свобода".

Як пише ЗМІ, за останні три роки Білорусь зіткнулася з безпрецедентною
кількістю вторгнень дронів на свою територію. Лише за один тиждень травня
було зафіксовано 116 випадків порушення повітряного кордону. Загалом
ідеться про більше ніж 1 тис. випадків на рік.

За даними українських військових, більшість безпілотників під час
масованих атак пролітають через Білорусь або використовують маршрути
вздовж кордону. У Повітряних силах ЗСУ кажуть, що така тактика ускладнює
роботу української протиповітряної оборони.

Найближчий відомий майданчик для запуску дронів до Білорусі та країн
НАТО – військовий аеродром "Шаталово" в Смоленській області РФ.
Будівельні роботи тут розпочалися на початку 2025 року, але досі не
припинилися, зазначають журналісти. Майже одразу у східній частині
аеродрому з'явилися дві стаціонарні пускові установки для Shahed, а станом
на травень 2026 року на супутниковому знімку вже видно близько 10
установок.

Супутниковий знімок, зроблений 1 березня 2026 року, показує, що з
аеродрому також можуть запускатися сучасні реактивні літаки Gerani.

Один з найбільших відомих комплексів для запуску ударних безпілотників
розташований біля села Цимбулова в Орловській області (за 200 км від
кордону з Білоруссю). Російські медіа називали його "найбільшим
дронопортом у світі".

"Радіо Свобода" отримало свіжий супутниковий знімок комплексу від 1
червня 2026 року. На ньому видно, що площа військового об’єкта зараз
становить майже 2×4 км. Цієї весни він збільшився майже вдвічі, зазначають
журналісти.

Тут розташовані щонайменше 12 робочих пускових установок, також росіяни
можуть готували вісім додаткових стаціонарних пускових позицій.

Поблизу селища міського типу Науля Брянської області росіяни збудували "з
нуля" комплекс для навчання та запуску ударних безпілотників типу
"Герань". Активне будівництво розпочали влітку 2024 року. Пізніше об'єкт
став розширюватися. Світлина від 1 червня 2026 року показує, що тут
з'явилося щонайменше три стаціонарні пускові позиції та близько 16
невеликих захищених укриттів, імовірно, для зберігання дронів.

У Повітряних силах ЗСУ 2023 року одним із ключових майданчиків запуску
Shahed називали аеродром "Сеща" в Брянській області. За даними
моніторингових груп, у 2022–2024 роках його також використовували як
важливий логістичний вузол між Росією та Білоруссю. У травні 2023 року
українські безпілотники завдали удару по аеродрому, після чого Сеща
майже перестала фігурувати у відкритих повідомленнях української сторони
як точка запуску для Shahed.

Утім на супутникових знімках від 4 червня 2026 року, отриманих
журналістами, видно, що на аеродромі тривають будівельні роботи. На
деяких його ділянках зведено земляні насипи для розміщення систем ППО.
Транспортні літаки розташовані на значній відстані один від одного, деякі з
них покриті автомобільними шинами, які російські військові використовують
як додатковий захист від дронів.

ЗМІ зазначає, що Росія побудувала абсолютно новий комплекс для запуску
ударних безпілотників поблизу села Осавиця Брянської області. Будівництво
розпочалося влітку 2025 року. Його можна буде використовувати вже за
кілька місяців.

На супутниковому знімку від 11 січня 2026 року видно щонайменше дві
стаціонарні пускові установки, а також чотири невеликі укріплені укриття. За
даними дослідників, розташування об'єкта за 35 км від кордону з Україною
розширює можливості для атак на прикордонні регіони.

КОНТЕКСТ

Президент України Володимир Зеленський попередив 15 травня, що
Росія може готувати операції з території Білорусі проти України або
проти однієї з країн НАТО. Українські спецслужби й далі фіксують спроби
РФ іще більше втягнути Білорусь у війну проти України.

Головнокомандувач ЗСУ Олександр Сирський в інтерв'ю "Мілітарному",
яке опублікували 19 травня, підтвердив імовірну загрозу наступу з боку
Білорусі.

20 травня після засідання штабу верховного головнокомандувача
Зеленський повідомив, що військове керівництво Росії розглядає п'ять
сценаріїв розширення війни через північ України. Того самого дня
міністерство оборони РФ заявило про доправлення ядерних боєприпасів
у польові пункти зберігання на території Білорусі в межах навчань
ядерних сил.

21 травня СБУ оголосила про "безпрецедентні заходи безпеки" в
областях, які межують із Росією і Білоруссю.
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